
 COMUNE   DI   CINISI
(Città Metropolitana di Palermo)

COPIA DI DELIBERAZIONE DEL 
CONSIGLIO COMUNALE

53 del 30/05/2023

Oggetto: Comunicazione dimissioni del Sindaco

L’anno duemilaventitré il giorno 30 del mese di Maggio alle Ore 20.00 e seguenti nei locali comunali, a seguito invito
diramato dal Presidente del Consiglio in data 23/05/2023 prot. n. 15786 si è riunito il Consiglio Comunale in sessione
ordinaria, in prima convocazione.

Presiede l’adunanza il  Sig.  Giaimo Michele nella  qualità  di  Presidente del  Consiglio Comunale  e sono
rispettivamente presenti ed assenti all’inizio della trattazione del punto i seguenti sigg.

COGNOME E NOME Presente Assente COGNOME E NOME Presente Assente
GIAIMO Michele x □ SCRIVANO Girolamo x □
BIUNDO Leonardo x □ CUCINELLA Salvatore x □
CANDIDO Antonina x □ MAZZOLA Rosalinda x □
LA FATA M. Francesca x □ MANZELLA Giuseppe x □
CUSUMANO Girolama x □ DI MAGGIO Salvina x □
ANSELMO Antonino x □ ABBATE Vera x □
MALTESE Marina x □ RANDAZZO Gaetano x □
LO CRICCHIO Francesca x □ ANANIA Salvatore x □

Fra gli assenti risultano i signori:  

Con la partecipazione  del Segretario Generale, Dott.ssa M. Micalizzi
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In continuazione di Seduta 

Assume la Presidenza il Presidente Michele Giaimo
Sono presenti 16 consiglieri 
Scrutatori i consiglieri Cusumano, Di Maggio e Randazzo
Per l’Amministrazione sono presenti gli assessori  Di Maggio,  La Fata 
Sono presenti, altresì, l’ing. Emanuele Lo Biundo,  il Geom. Vincenzo Evola e la D.ssa P. Vitale

Il  Presidente Giaimo procede alla trattazione del punto 2 dell’o.d.g. e dà lettura della nota prot.15466
del 19/05/2023 relativa alle dimissioni del Sindaco.

Chiedono la parola i consiglieri Manzella e Biundo.

Il  Presidente,  considerato che il  punto in trattazione attiene ad una comunicazione, non concede la
parola ai consiglieri e pertanto alle ore 20.16 si allontanano i consiglieri Manzella e Randazzo.
Presenti in aula n.14 consiglieri.

Resoconto degli interventi:

PRESIDENTE: Passiamo al punto numero 2 all’ordine del giorno:
comunicazione  dimissione  del  Sindaco.  Come  già
anticipato nella conferenza capigruppo del 22, ho
dato lettura della nota che mi è arrivata in data
19  maggio  2023,  protocollo  numero  15466,
indirizzata a me, al Presidente del Consiglio, al
Segretario Generale, al Presidente della Giunta
Regionale Siciliana e all’illustrissimo Assessore
Regionale alle autonomie locali. Oggetto… Ci sono
delle (inc.). Grazie. Oggetto: dismissioni dalla
carica  di  Sindaco.  Il  sottoscritto  Gianni
Palazzolo, nato a Palermo il 2 aprile 1972, a
seguito  del  Decreto  del  Presidente  della
Repubblica  con  il  quale  è  stato  nominato
componente  del  Consiglio  di  Presidenza  della
giustizia  amministrativa,  nel  rispetto  della
normativa vigente e per senso di responsabilità
istituzionale  verso  l’amata  comunità  e  la
giustizia amministrativa, rassegna le dimissioni
dalla  carica  di  Sindaco  di  Cinisi,  19  maggio
2023,  avvocato  Gianni  Palazzolo,  Sindaco  di
Cinisi. Questo dovevo a questa Assise e a tutti i
Consiglieri Comunali e questo è stato fatto. No,
è  una  semplice  comunicazione  Consigliere
Manzella, quindi nelle comunicazioni non ci sono
argomentazioni.

MANZELLA: (Voce fuori microfono).  
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PRESIDENTE: Per carità, però parliamo di comunicazione, non
parliamo, non è una delibera, non è una proposta.

MANZELLA: (Voce fuori microfono).  
PRESIDENTE: Ma il Sindaco non c’è, quindi non avrà risposte

praticamente. E infatti nelle comunicazioni, l’ho
detto, Consigliere Manzella. 

MANZELLA: (Voce fuori microfono).  
PRESIDENTE: Va beh, questo è un altro discorso, questo è un

altro discorso, questo è un altro discorso. No
senza  iniziare,  sono  comunicazioni  e  nelle
comunicazioni… 

MANZELLA: (Voce fuori microfono).  
PRESIDENTE: Va  bene,  okay,  allora  si  allontana.  Allora,

Consigliere Biundo, ho fatto una comunicazione,
va bene, si allontana il Consigliere Manzella, il
Consigliere Randazzo alle ore 20.16. E allora,
Consigliere Biundo, Consigliere Biundo è inutile
che  urla,  è  inutile,  glielo  dica  lei  che  è
inutile che urla, è inutile che urla non c’è, è
inutile che urla, è inutile che urla. È inutile
che urla, è inutile che urla, non serve a nulla,
non serve a nulla. Okay. Va bene.  

BIUNDO: (Voce fuori microfono).  
PRESIDENTE: Consigliere  Biundo,  Consigliere  Biundo  si  deve

fermare, si deve stare zitto, Consigliere Biundo,
Consigliere Biundo va bene, ne prendiamo atto, va
bene, va bene d’accordo, basta, andiamo avanti. 
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Il presente verbale dopo la lettura viene sottoscritto per conferma
Firmati all’originale

Il PRESIDENTE   DEL CONSIGLIO

     F.to  Giaimo Michele 

              IL CONSIGLIERE ANZIANO                         IL SEGRETARIO GENERALE

    F.to  Biundo Leonardo                                 F.to   D.ssa  M. Micalizzi

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE
(art. 11, comma 1, L.R. 44/91 e s.m.i.)

Si attesta che copia del presente atto è stato reso pubblico all’Albo Pretorio on line, su conforme 
dichiarazione del Messo Comunale, a decorrere dal giorno __________________ per 15 giorni 
consecutivi. 

Il Messo Comunale Il Segretario Comunale

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio,

A T T E S T A
1. Che la presente deliberazione :

2. Che la presente deliberazione  è divenuta esecutiva il ____________________;  

�  Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione;

� Perché dichiarata immediatamente esecutiva (art.12\ 16 L.R. 44/91);

 Che,  ai  sensi  dell’art.  18  della  L.R.  11/2015  s.m.i.,  la  presente  deliberazione  è  stata
pubblicata  sul sito web del Comune giorno _______________.   

Lì ________________________

Il  Segretario Comunale

____________________________
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